

# 他是矿工更是“献血工”

## 胡安奇11年累计献出39400毫升,相当于8个成人的总血量

今年29岁的胡安奇,在11年的时间内,累计献出了相当于8个正常人的体内总血量,平均每年献出超过自己全身一半的鲜血。他总在别人最需要的时候,毫不犹豫地伸出自己的手臂,给许多垂危的患者送去最珍贵的生命礼物。对于自己多年献血的举动,他朴实地说道:“我不是富翁,拿不出钱帮助别人,但作为一个普通的公民和矿工,我能献出的只有这满腔热血……每当我想到献出的血能救很多人,我就感到自己活得很有价值……”

11年来累计献血39400毫升

胡安奇在枣矿集团柴里煤矿工作,苦脏累险是外界对此工作最直观的评价,很多矿工一旦有休息的时间,就赶紧想方设法地补充营养来增强体质,可他却千方百计地想多献血。当工友们得知他献血的事迹之后,都为他担忧,也有不知情者认为他是由于家庭困难而去卖血。有位工友不解地说:“谁没事整天献血去啊,再好的身体,几天献一回,肯定垮。”

为了证明献血对身体没有什么损害,每次献血之后胡安奇都立即回矿上班,好像什么都没发生一样。除了工作、

下井,他还坚持跑步、打球等体育运动。“你们看,我的身体比以前还结实了呢,各项指标都好,一点问题没有!”有的工友还专门同他掰手腕比试一番。时间一长,工友们都服气了,只要一提胡安奇他们都纷纷竖起大拇指称之为“能人”。

对于胡安奇来说,他坚持锻炼身体还有另外一个目的,那就是保证血液质量,从而能献出更多、更好的血液。胡安奇告诉记者,成分血主要是捐献血小板、红细胞等,对输血者更有效更安全,对捐献者要求也更高,需要提前预约,并经过详细检查,一般一次捐献就要一个半小时以上。

为了增强自己的血液质量,胡安奇按照科学献血的原则和血站的相关规定,制订了个人献血计划。无论刮风下雨、酷暑严寒,他都坚持按计划出现在无偿献血的现场,很快,胡安奇便成了市中心血站的固定献血者,并自2006年开始捐献成分血。不论是在学校,还是在矿山,在街头,只要符合献血条件的要求,他走到哪里就献到哪里。

现在,胡安奇的献血证已有30多本。据粗略统计,截至今年6月,胡安奇累计献血量达39400毫升,相当于8个正常人血液量的总和,平均每年

献出超过自己全身一半的鲜血,让人惊叹的同时,也被他的人格魅力所折服。

疾驰80公里赶送“救命血”

2008年4月29日,市中心血站接到医院紧急用血通知,一位孕妇在手术中大量出血,急需输注A型血小板。由于血源少,血站暂无此种血液成分储备。医院告急!血站告急!病人的生命危在旦夕!血源科工作人员想到备案上面经常出现的名字——胡安奇,于是迅速拨通了他的电话,胡安奇了解情况后,从柴里矿打车跑了80公里赶到血站。

体检合格后,胡安奇又现场捐献了一个治疗量的血小板。由于输血及时,病人及时得到救治,他再次用自己的血挽回了患者的生命。记者了解到,按一般手术用血需要400毫升计算,胡安奇的献血数量意味着大概有98人的身体内流淌着他的血液。“只有把自己的爱融入到社会的大爱、博爱之中,才能真正体现自己的价值。”他说。

胡安奇不仅自己积极参与无偿献血,有时还成为献血活动的代言人和形象大使。在山东科技大学与枣矿联合举办的脱产学习班学习期间,他带动班上90%的同学都参加

了无偿献血。之后,胡安奇还组织成立了第一个无偿献血青年志愿者小分队,与中心血站血源科结成对子,经常提供临床紧急用血,救助临床危急患者。

至今,这个光荣的群体累计献血超过12万毫升。据胡安奇介绍,这支义务献血群体具有献血量增长快、参与人数多的特点。这是因为这些献血者在自己积极参加无偿献血的同时,还带动了更多的亲朋好友加入到机采队伍。这就使得出现了不少夫妻、父子、兄弟姐妹、好友共同献血的感人情景。胡安奇相信随着时间的推移,这支队伍会越来越壮大。

为了让个人的力量发挥到最大,胡安奇还参加了义工组织,积极投身于社会公益事业。2007年7月24日,他成为中华骨髓库造血干细胞志愿捐献者。2008年汶川地震后,他积极组织宣传向灾区献血及捐款的活动。作为一名普通矿工,胡安奇参加无偿献血,却从来没有想要得到任何回报,他说,人与人之间,是“爱让我们血脉相连”。他动情地告诉记者:“不要小看这几毫升的血,有时候你奉献了一点爱,你就已经收获了无限的爱。” (记者 王晨曦)



## 老人收到“惊喜” 家电、家具免费送 义工赠豪礼 用爱装满刘荣光空房子

义工早已不是人们陌生的词语,马路上、敬老院、医院,随处可以见到身着红马甲的忙碌的身影。10月20日,峰城义工协会为阴平镇的一户人家送去救助物资,把一个空荡荡的房子,变成了一个家。

10月20日,峰城区阴平镇上屯村刘荣光老人的家里,房子是刚刚盖好的,墙上的涂料还没有干透。屋内空无一物,很难称得上是一个家,让人难以想象老人与孩子是如何在里面生活的。“今天我们给刘荣光家带来了床、桌子、沙发、衣橱、电视、洗衣机、饮水机、电饭煲,还有一些衣物、面粉、食用油、学习用品和其他的一些生活用品,都是我们峰城义工协会的义工捐赠的。”峰城义工协会会长王言峰介绍。峰城义工很快就把空荡荡的家填满了,并且帮刘荣光老人接好了电。据王言峰介绍,这已经是峰城义工协会今年开展的第62个公益活动,也是他们举行的第二次大型救助活动。从他们9月份提出倡议,到把东西送到,短短一个月的时间里,把一个家能需要的东西全部收集到了。“不仅是这样,我们两个义工在来的路上,还自掏腰包给孩子买了牛奶和十几斤水果。”

“我们是在去年走访调查贫困儿童时,发现的这个贫困家庭。我到现在也忘不了第一次到他家里时见到的情况,老人与孩子都是干瘦干瘦的,屋里除了一堆破破烂烂的东西,什么也没有。孩子因为长期营养不良,个头比同龄的孩子要矮上许多,胳膊也瘦得一只手就可以环一圈。房子是用空心砖垒起来的,连外墙漆也没有。而且由于房子的年代比较久远,看起来岌岌可危,像是马上就要塌了。屋里更加乏善可陈,只有桌子、床,还有一些已经很旧很旧的被褥和衣服。虽然条件艰苦,但是孩子刘畅的成绩却很好,非常的懂事。于是,我们就策划了这次帮扶活动,让孩子能有一个更好的环境去学习。”一位在在峰城区教育部门就职的义工介绍。

据悉,刘荣光老人今年已是72岁高龄,但他的儿子刘畅只有9岁。在刘畅满月时,母亲就因精神不好离家出走,至今杳无音讯。九年来都是这一位瘦弱的老人在抚养孩子。刘荣光原是一名军人,因身体原因无奈退役,多年来身体也总是不见好。在刘畅小的时候,刘荣光要一边照顾孩子一边想办法挣钱,就只好带着小刘畅去乞讨。“现在的好人很多,大家的生活条件也都好了,我带着儿子去要饭,大家多半都会给些吃的或者钱,有的时候看我儿子小还会给包牛奶。讨来了东西,我自己也不舍得吃,就都给了刘畅。”刘荣光说。

“我现在的身体好多了,已经能出去干活了。我现在在一家厂子里搬砖,一个月差不多能挣1000块钱,够我们爷俩吃饭的了。只是不知道我老了之后,孩子该怎么办,他还这么小。不过,峰城义工协会有两个人来跟我们家结对子,给我们家帮了许多忙。今天义工协会给我们家送来了这么多东西,让我们家一下子变得像样子了,终于有了家的样子,对义工协会我除了谢谢还是谢谢。”刘荣光感激地说道。

而刘畅在看到这么多新的家具、家电、学习用品时,一双大眼睛更是笑得眯成了缝,“我家现在变得真好。我以后一定努力学习,用成绩来报答这些叔叔阿姨们。”说完,他又转头去自己焕然一新的家里东摸摸西看看。

“他们爷俩的命可真好,有那么多好心人来帮他们。看到义工带来了满满一车的东西,附近的村民坐不住了,纷纷来到刘荣光家看看,表示特别羡慕。”

(记者 孙雪 通讯员 张玉冰 文/图)



23日,山亭义工协会十几位义工前往“山楂妹”的家乡山亭区水泉镇棠棣峪村,与山楂妹一起,代表银狐公司为到场的近二百位留守老人赠送新衣服。70岁的连大娘拉着山楂妹的手,不停地说:“感谢山楂妹出名不忘家乡人,更感谢好心的银狐公司啊。”

(记者 邵士营 摄)

## 5岁娃落水 好老师出手

### 不顾危险多次入水寻找 救出孩子成唯一念头

峰城区古邵镇西沿河村的一名五岁男孩日前不慎落入水库中,古邵镇中学教师颜景卫途经此地,救起落水儿童,在当地被传为佳话。

近日,颜景卫骑着电动车去收割玉米,途经村子北面的水库时,发现水中泛起很大的水花。细看一下,发现水中有头发和四肢的模样,“有人落水!”他赶紧扔掉电动车,一边跑一边喊人,顾不得脱去衣服直接跳进了水中。此时孩子已失去了意

识,正在慢慢向水底沉去,颜老师深吸一口气潜入水中去摸孩子。由于此时孩子已经沉入水中,无法确定位置,颜老师第一次没有找到孩子。浮到水面后,颜老师顾不得休息,又深吸一口气再次潜入水中继续寻找孩子。“一定要找到孩子,一定要救出孩子!”身在冰冷水中,颜老师心中只有这一个念头,经过他的多次努力,终于在水底摸到了孩子。颜老师用一只手臂夹紧孩子竭尽全力向河

边游去,这时闻讯赶来的群众一起帮忙把孩子拖到了岸边。

被救上的孩子脸色铁青,已经失去知觉,没有了呼吸。围观人群中一看到孩子的这种状况,有的摇头,有的叹息,认为孩子没救了。一定要救活孩子,哪怕只有百分之一的希望也得努力。颜老师顾不得换下冰冷的湿衣服,就赶紧给孩子做起来人工呼吸,一下、两下、三下……“孩子的手动了!”人群

中有一个人突然喊道。看到人工呼吸奏效后,颜老师更有信心,继续给孩子做人工呼吸。这时,有人叫来了出租车,迅速将孩子送往古邵镇医院救治。由于孩子在水中窒息时间太长,大脑缺氧并有杂物呛到气管,情况十分危险,被立即转到市立医院。经过医院的抢救,孩子终于脱离了生命危险。

(记者 孔浩 通讯员 孙晋之 褚平)